Intervalos de Confianza



INTERVALOS DE CONFIANZA

Cuando se obtiene una estimacion puntual de un parametro, es conveniente
acompanar dicha estimacion por una medida de la precision de la
estimacion.

Un modo de hacerlo es informar el estimador y su error standard.

Otro modo es reemplazar la estimacion puntual por un intervalo de valores
posibles para el parametro.



Ejemplo: Supongamos que tenemos una m.a. X, X,,.,X,
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de una distribucion  N(#.05)  con varianza O, conocida.

Por ser los datos normales, sabemos que
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A partir de esta expresion obtenemos
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Es decir, que la probabilidad de que el intervalo

{%—1.963, X +1.96 00}

Jn Jn

contenga al verdadero valor del parametro pu es 0.95. Este intervalo se
denomina intervalo de confianza para u de nivel de confianza 0.95.



A partir de esta expresion obtenemos

O,

Jn

j:o.95 = P()?—l.%‘ % <u<X +1.96 G°J=o.95
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Es decir, que la probabilidad de que el intervalo

{%—1.963, X +1.96 00}

Jn Jn

contenga al verdadero valor del parametro pu es 0.95. Este intervalo se
denomina intervalo de confianza para u de nivel de confianza 0.95.
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En general, tendremos

O,

luego el siguiente intervalo de confianza es de nivel 1 - o para p




Interpretacion:

Supongamos que, en base a diferentes muestras calculamos los

correspondientes intervalos de confianza para u siguiendo el método
anterior.

Entonces el (1 - o) 100% de ellos contendran al verdadero valor p.
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Ejemplo
Sea X .X,,...X, unama, X, ~N(u.0’).

Supongamos que el verdadero valor del desvio standard es ¢, = 35 y que se observa
x =160 y construyamos un intervalo de confianza para la media de nivel 0.95.

Como las v.a. son normales y la varianza es conocida, el intervalo para n sera de la forma
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CoN =, ==, =1.96, 0, =357 =49y valor observado de .\’ igual a 160. Obtenemos

35 35
160 -1.96——.160 + 1,96—]:(160— 9.8,160+9.8)=(150.2.169.8)
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Determinacion del tamano de muestra

Consideremos el intervalo de confianza para |1 con varianza conocida en el caso
de una m.a. normal. La longitud del intervalo obtenido es
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y depende de

e nivel de confianza («)
e Vvarianza o desvio standard de las observaciones (o)

e« tamano de la muestra (n)

Un modo de obtener mayor precision, es decir un intervalo mas angosto, es aumentando
el tamafio de la muestra. Si se desea una longitud menor o igual que L,, entonces




Ejemplo

Supongamos que o, = 395, jque tamafno de muestra se requiere como minimo
para obtener un intervalo de nivel 0.95 de longitud menor o igual que 107

Porlo tanto, L, =10,0, =35y =z, =1.96, entonces

g

2:1.96-35
10

n=

) =188.23 = n =189

En el caso de varianza desconocida el problema es mas complejo porque el percentil ¢
también depende del tamafio de muestra.



INTERVALOS DE CONFIANZA PARA LOS PARAMETROS DE LA
DISTRIBUCION NORMAL

Distribucion t:

; 1
Seandosv.a. Z~N(0,1)y U ~7, :F[EEE} independientes, entonces

T = ~t

v/
/e
Se dice que T tiene distribucion t de Student con n grados de libertad.

Esta distribucion esta tabulada para diferentes valores de n. Su densidad es
simétrica respecto al 0 y tiene forma de campana, pero tiene colas mas pesadas
que la distribucion normal standard.

Cuando n tiende a infinito, la distribucién de Student tiende a la distribucion
normal standard.



x=-seq(-5,5,0.1)
y=dnorm(x)

y1=dt(x,1)

y3=dt(x,3)

y20=dt(x,20)
plot(x,y,type="n",ylab="")
lines(x,y,col="dark red")
lines(x,y1,col="green")
lines(x,y3,col="blue")
lines(x,y20,col="black")
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Proposicién: Sea X.X,.... X, una m.a. de una distribucion N(L, -32}, entonces
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Intervalo de confianza para la media de la distribuciéon normal
con varianza desconocida:

de donde se deduce el siguiente intervalo de confianza de nivel 1 - o para |,
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Volviendo al ejemplo:

Supongamos ahora que la varianza es desconocida, pero que el valor observado
de S es s=35.

El correspondiente intervalo de confianza para L sera de la forma
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con etz =fmoms =2-01, Obtenemos
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y como es logico, resulta un intervalo mas largo.



Intervalo de confianza para la varianza de la distribucion normal
con media conocida

Sea X . X,...X, una m.a. de una distribucion N(LL,,<*), con media L, conocida,
entonces
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Como ademas las v.a. son independientes
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éComo elegimos los percentiles de la distribucion ¥ que encierran un area igual
al-a?
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Los elegimos de manera tal que quede un area igual a /2 en cada extremo.
Entonces,
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Se obtiene el siguiente intervalo - -




Intervalo de confianza para la varianza de la distribucion normal
con media desconocida

Sea X,.X,...X, unam.a. de una distribucion N(, ), entonces
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Por lo tanto,

Se obtiene el siguiente intervalo
(n-1)8* (n—-1)8*
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Ahora un intervalo para G

Suponiendo como antes que observamosy =160 y s=35 , hallemos un
intervalo de confianza para ¢ de nivel 0.95.

Por tratarse de una muestra normal con media desconocida, el intervalo para

o’ serade laforma [(n-l)sl (n-l)SE)
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CON 7l = 7dioms =6902 Y Zrllan= Zasoss =30.750btenemos
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y tomando raiz cuadrada, un intervalo de confianza para G de nivel 0.95 sera
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(29.19.43.73)
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